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 اقتصاد خرد
شیب منحنی امکانات تولید چگونه است؟1.

1) همیشه مثبت

3) همیشه صفر

2) همیشه منفی

4) میتواند مثبت یا منفی باشد

.2

.3

کدام گزینه یکی از سوالات مهم هر اقتصاد است؟

1) با چه قیمتی کالا تولید شود؟

3) با چه قیمتی کالا به فروش رسد؟

2) چگونه کالا به فروش رسد؟

4) چگونه کالا تولید شود؟

در یک اقتصاد مبتنی بر بازار آزاد وظیفه دولت چیست؟

2) دخالت در امر تولید 1) دخالت در امر توزیع

4) عدم دخالت در بازار 3) دخالت در بازار

تغییر کدام عامل باعث جابهجایی منحنی تقاضا نمیشود

2) قیمت کالا 1) قیمت کالاي جانشین

4) سلیقه 3) درآمد

؟ .4

سیاست تبعیض قیمت مربوط به کدام بازار است؟

2) انحصار کامل 1) رقابت کامل

.5

4) موازي 3) رقابت انحصاري

کدام گزینه از ابزار کنترل بانک مرکزي نیست؟

1) خرید و فروش اوراق قرضه

3) نسبت ذخیره قانونی

.6

2) نرخ تنزیل مجدد

4) خرید و فروش سهام

پایه پولی چیست؟

1) اسکناس و مسکوك نزد مردم به علاوه سپردههاي دیداري

2) اسکناس و مسکوك نزد مردم به علاوه ذخایر بانکها

3) اسکناس و مسکوك نزد مردم به علاوه سپرده جاري و مدت دار

4) اسکناس و مسکوك منتشره به علاوه سپردههاي مدت دار

.7

فروش اوراق قرضه توسط دولت چه تأثیري روي سرمایهگذاري بخش خصوصی خواهد داشت؟8.

2) افزایش مییابد 1) کاهش مییابد
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4) هر سه مورد امکان پذیر است3) ثابت میماند

کیفیت بالا، بازار وسیع و سررسید کوتاه از خصوصیات کدام مورد است؟9.

2) ذخایر اولیه 1) اسکناس و مسکوك

4) ذخایر ثانویه 3) ذخایر در گردش

چنانچه بانک مرکزي دست به خرید اوراق بهادار بزند، این عمل چه نوع سیاستی محسوب میشود؟ .10

2) سیاست مالی انقباضی 1) سیاستهاي مالی انبساطی

4) سیاست پولی انقباضی 3) سیاست پولی انبساطی

ویژگی کالاها و عوامل اقتصادي این است که ... .11

2) کمیاب هستند 1) فراوان هستند

4) براي انسان مورد نیاز و با ارزش هستند 3) مفید هستند

کدام عامل در مقدار تقاضاي یک فرد تأثیر ندارد؟ .12

2) درآمد فرد 1) قیمت

4) مقدار عرضه و تعداد تقاضا 3) سلیقه فرد

�

�

عبارتست از ...

Q = 160- 20p (4 Q = 160- 10p (3 Q = 16- 2p (2 Q = 1/6- p (1

منحنی انگل، رابطه ... را نشان میدهد. .14

1) قیمت و مقدار عرضه

2) درآمد و مقدار عرضه با فرض ثابت بودن سایر عوامل

3) درآمد و مقدار تقاضا با فرض ثابت بودن سایر عوامل

4) درآمد و قیمت با فرض ثابت بودن سایر عوامل

.13� = 8 − اگر تابع تقاضاي یک نفر بـه صـورت

� � � �

باشـد، تـابع تقاضـاي یـک جامعـه شـامل 10 نفـر باشـد

.15

1000 (4 500 (3

در شکل رو به رو مازاد مصرف کننده چقدر است؟

250 (2 100 (1
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�باشد تابع هزینه نهایی برابر است با :اگر تابع هزینه کل به صورت16. = 100+ 3�

� � �

�
�

100+3Q (4 (3 6Q (2 3Q (1
�

در بلند مدت ... .17

1) همه هزینهها، هزینه هاي متغیر میشوند.

2) هزینه هاي متغیر از هزینه هاي ثابت بیشتر است.

3) هزینه هاي ثابت از هزینه هاي متغیر بیشتر است.

4) هزینه هاي کل برابر هزینه هاي ثابت میشوند.

در بازار رقابتی، تابع تقاضا براي بنگاه رقابتی ... .18

2) شیب منفی دارد 1) افقی است

4) ابتدا افقی و سپس داراي شیب منفی میشود 3) شیب مثبت دارد

اگر تابع مصرف C=0/4 +0/35Y باشد، میل نهایی به پس انداز MPS چقدر خواهد بود؟ .19

0/75 (4 0/65 (3 0/4 (2 0/35 (1

اگر تابع مصرف C=0/75Y و I=400 باشد، درآمد ملی در حال تعادل چقدر است؟ .20

2000 (4 1600 (3 1200 (2 800 (1

کدام یک از جمله هاي زیر به شکل بهتري، بانک مرکزي جمهوري اسلامی ایران را شرح میدهد؟ .21

2) چاپ اسکناس 1) مسئول سیاست پولی / عرضهي پول

4) کمک به اعطاي تسهیلات به نیازمندان 3) جلوگیري از بدهی دولت

در اقتصاد مبتنی بر بازار آزاد، هدف از «سود» چیست؟22.

1) پرداخت حقوق و دستمزد کارگران و کارمندان

2) هدایت کسب و کار به تولید کالاها و خدماتی که مصرف کنندگان نیاز دارند.

3) انتقال سود به ثروتمندان

4) همهي موارد بالا
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.23

4) بین 25 تا %30

نرخ جاري بیکاري رسمی در ایران چند درصد است؟

3) بین 15 تا 20 % 2) بین 8 تا 11 % 1) بین 5 تا 8 %

کدام یک از سنجههاي زیر شاخص مناسبتري براي تورم است؟24.

2) نرخ تنزیل مجدد 1) شاخص قیمتهاي خرده فروشی

4) شاخص قیمتهاي بورس اوراق بهادار 3) نرخ اوراق مشارکت

رشد اقتصادي را بر حسب تغییر مثبتی در کدام یک از عوامل زیر اندازه میگیرند؟ .25

2) شاخص قیمتهاي تولید کنندگان 1) عرضهي پول

4) تراز پرداختها 3) تولید ناخالص داخلی

اگر «ارزش ریال» نسبت به ارزهاي دیگر افزایش یابد، چه تأثیري روي صادرات ایران خواهد داشت؟ .26

2) صادرات کاهش میابد 1) صادرات افزایش میابد

4) صادرات خدمات افزایش میابد 3) صادرات تغییري نمیکند

نقش اصلی واسطههاي مالی در مقایسه با سایر کسب و کارها عبارت است از : .27

1) درآمد مالیاتی براي مصرف دولت ایجاد میکنند.

2) مبادلهي کالاهاي خرده فروشی را تسهیل میکنند.

3) امکان معادلهي سهام را فراهم میآورند.

4) پس اندازهاي خانوارها را به سرمایه گذاري کسب و کارها بدل میکنند.

داراییاي که بانکها ممکن است به عنوان سپري بین «تسهیلات اعطایی» و «ذخایر و اندوختـههـا» انتخـاب .28

میکنند، عبارت است از :

1) وجه نقد در صندوق

2) اعطاي تسهیلات به سایر بانکهاي تجاري

3) سپردة قانونی نزد بانک مرکزي جمهوري اسلامی ایران

4) اعطاي وامهاي رهنی به مشتریان

به احتمال زیاد، وقتی تعداد رستورانها در محله شما زیاد شود :29.

2) قیمتها کمتر و کیفیت نازلتر میشود 1) قیمتها پایینتر و کیفیت بالاتر میرود

4) هیچ ربطی به قیمت و کیفیت ندارد 3) قیمتها بیشتر و کیفیت بالاتر میرود

www.saednews.com

www.iranarze.ir
www.iranarze.ir
http://www.iranarze.ir


اگر نرخ سود بانکی 5 تا 10 % افزایش یابد، باعث میشود که30.

2) مردم شروع به خرید املاك و مستغلات کنند 1) کسب و کارها شروع به سرمایه گذاري کنند

4) مردم شروع به خرید سهام کنند. 3) مردم شروع به پس انداز بیشتر کنند

.31

.32

اگر قیمت گوشت قرمز دو برابر شود، اما قیمت ماهی تغییر نکند، محتمل آن است که مردم ...

1) گوشت قرمز کمتر بخورند، و گوشت ماهی بیشتر بخورند.

2) گوشت قرمز بیشتر بخورند، و گوشت ماهی کمتر بخورند.

3) گوشت قرمز و سفید هر دو را بیشتر بخورند.

4) هیچ تغییري در مصرف آنان به وجود نیاید.

اگر دولت براي حداکثر رقم اجارهي مورد مطالبهي مالکان سقف بگذارد، و بگوید اجاره بیشتر غیر مجاز است،

به احتمال زیاد چا اتفاقی میافتد؟

1) تعداد آپارتمانهایی که آمادهي اجاره میشوند، از تعدادي که میخواهند اجاره کنند، فزونی میگیرد

2) تعداد آپارتمانهایی که آمادهي اجاره میشود از تعدادي که میخواهند اجاره کنند کمتر خواهد بود

3) تعداد آپارتمانهایی که آمادهي اجاره میشوند، برابر تعداد آپارتمانهایی خواهد شد که میخواهنـد اجـاره

کنند

4) وضعیت با گذشته تفاوتی نخواهد داشت.

در جمهوري اسلامی ایران چه کسانی تصمیم میگیرند که چه کالاها و خدماتی تولید شود؟ .33

2) مصرف کنندگان و دولت 1) تولید کنندگان و دولت

4) تولیدکنندگان 3) تولیدکنندگان مصرف کننده دولت

بازار سهام در اقتصاد ایران نمونهاي از نهادهایی است که به مردم کمک میکند تـا اهـداف اقتصـادي خـود را .34

متحقق کنند. وجود این نهاد :

1) باعث افزایش در قیمت سهام میشود.

2) باعث میشود افرادي که سهام میخرند با آنهایی که میخواهند سهام بفروشند، در تماس قرار گیرند.

3) باعث میشود عایدات سهام پیش بینی شود.

4) باعث همهي موارد بالا میشود.

احتمال این که تورم به یکی از گروه هاي زیر کمک کند، بیشتر است؟35.

1) افرادي که درآمد ثابتی دارند.

2) بانکهایی که به نرخ پول وام دادهاند.
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3) افرادي که از بانک به نرخ ثابت وام دریافت کردهاند.

4) افرادي که سطح حقوق پایینی دارند.

.36

.37

.38

.39

.40

کدام یک از جملات زیر در مورد وظیفهي پول اشتباه است؟

1) پول امکان پس انداز را تسهیل میکند.

2) پول امکان خرید و فروش کالاها و خدمات را تسهیل میکند.

3) پول ارزش خود را در زمان تورم حفظ میکند.

4) پول امکان ذخیرهي ارزش را فراهم میآورد.

کدام یک از فعالیتهاي زیر، فعالیت اقتصادي است؟

1) مراقبتهاي پزشکی که توسط بنگاه خیریه ارائه میشود.

2) تدریس پدر به فرزندان خود در منزل

3) کدبانوي منزل که وظایف خانه داري را بر عهده دارد.

4) گوش دادن به موسیقی رادیو

کدام مورد از موارد زیر ویژگی ممیزهي اقتصادي مدرن است؟

2) اقتصاد خودکفایی روستایی 1) تسلط کشاورزي بر عرصهي اقتصاد

4) فن آوري ثابت و کم تغییر 3) تنوع در تولید کالاها

کدام یک از موارد زیر «جریان اقتصادي» تلقی میشود؟

2) تقاضا براي ماشین آلات و تجهیزات 1) سرمایه ملی

4) جمعیت یک کشور 3) حساب جاري خانوار در بانک

ویژگی اقتصاد سنتی عبارت است از :

2) سامان دهی تولید براي مصرف شخصی 1) تقسیم کار و تخصص

4) دخالت دائمی دولت 3) فرایند تولید سرمایه بر

با تغییر تکنولوژي:41.

1) روي منحنی تولید حرکت میکنیم.

3) منحنی تولید تغییر مکان پیدا میکند

2) روي منحنی تولید به سمت بالا حرکت میکنیم

4) منحنی تولید تغییر نمیکند.

.42

2) بازگشت به مقیاس ثابت است.

� باشد، = 20� � اگر تابع تولید به شکل
� �

� �

1) بازگشت به مقیاس فزاینده است.
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4) بازگشت به مقیاس نامشخص است.3) بازگشت به مقیاس کاهنده است.

اگر هزینه کل و قیمت دو عامل تولید هر دو، دو برابر شوند:43.

1) خط هزینه یکسان چرخش پیدا میکند.

2) خط هزینه یکسان به طور موازي انتقال مییابد.

3) خط هزینه یکسان به طور غیر موازي انتقال مییابد.

4) خط هزینه یکسان تغییر نمیکند.

.44

.45

اگر تولید کننده روي خط هزینه یکسان قرار داشته باشد، اما منحنی همقداري (بی تفاوتی) تولید این خط را

قطع کند:

2) تولید کننده در حالت تعادل قرار دارد. 1) با همان هزینه میتوان تولید بیشتري داشت

4) با همان هزینه میتوان هزینه نهایی را کاهش داد 3) تولید کننده حداقل هزینه را دارد.

اگر تابع تولید Q=10LK باشد، تولید نهایی نیروي کار عبارتست از :

10Q (4 10K (3 10L (2 10 (1

شیب خطی که از منحنی هزینه متغیر کل TVC به مبدأ مختصات وصل کنیم، برابر است با: .46

2) هزینه متغیر متوسط 1) هزینه ثابت متوسط

4) هزینه نهایی 3) هزینه متوسط کل

در کدامیک از توابع زیر هزینه نهایی، متوسط متغیر و هزینه متوسط کل در کلیه سطوح تولید با هم برابرند؟ .47
2 2

TC = 10+3Q (4 TC= 10Q (3

در بلند مدت: .48

1) هزینههاي ثابت از هزینه متغیر بیشترند.

2) هزینه متغیر از هزینههاي ثابت بیشترند.

3) همه هزینهها، هزینه ثابت هستند

4) همه هزینهها، هزینه متغیر میباشند.

TC = 10+3Q+Q (1TC = 10Q (2

هزینه فرصت:49.

1) هزینههاي ثابت تولید است.

2) هزینههاي آشکار تولید است.
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3) به همه امکاناتی که براي به دست آوردن کالایی از دست میدهیم، اطلاق میشود.

4) هزینه متغیر است.

2اگر تابع هزینه بنگاهی که در بازار رقابت کامل فعالیت میکنـد TC = 10+4Q باشـد، در قیمـت 80 واحـد50.

پولی، مقدار تولید سود حداکثر کننده بنگاه برابر است با:

5 (4 30 (3 20 (2 10 (1

.51

.52

منحنی عرضه یک بنگاه که در بازار رقابت کامل فعالیت میکند در کوتاه مدت:

1) بستگی به منحنی عرضه صنعت دارد.

2) بستگی به منحنی تقاضاي صنعت دارد.

3) همان منحنی هزینه کل تولید است.

4) بخشی از منحنی هزینه نهایی است که در بالاي منحنی هزینه متوسط متغیر قرار دارد.

اضافه رفاه مصرف کننده، عبارتست از :

2) مساحت زیر منحنی تقاضا 1) مساحت زیر منحنی تقاضا و پایین قیمت

4) درآمد مصرف کننده 3) مساحت زیر منحنی تقاضا و بالاي قیمت

براي انحصارگري که با تابع تقاضاي P=40-2Q روبروست، تابع درآمد نهایی عبارتست از: .53

MR = -2Q (4 MR = -4Q (3 MR = 40-4Q (2 MR = 40-Q (1

اگر در حالت تعادل بنگاه انحصارگر هزینه نهایی تولید برابر 4 واحد و کشش قیمت تقاضا برابر 2 باشد، قیمت .54

تعادلی بنگاه عبارت خواهد بود از:

6 (4 2 (3 4 (2 8 (1

یک انحصارگر: .55

1) باید قیمت محصولش را کاهش دهد تا بتواند مقدار بیشتري بفروشد.

2) باید قیمت محصولش را افزایش دهد تا بتواند مقدار بیشتري بفروشد.

3) نباید نگرانی درباره فروش داشته باشد زیرا قدرت انحصاري دارد.

4) همیشه سود به دست میآورد.

اگر تابع تقاضاي بنگاهی P=40-2Q و هزینه نهایی بنگاه مقدار ثابـت 4 باشـد، مقـدار تولیـد سـود حـداکثر56.

کننده بنگاه عبارت خواهد بود از:

16 (4 12 (3 2 (2 8 (1
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.57

.58

اگر تابع تقاضا براي بنگاهی P=20-4Q و هزینـه نهـایی تولیـد MC = 10+4Q باشـد، مقـدار تولیـد سـود

حداکثر کننده برابر خواهد بود با:

� � �

� �

شرط تعادل بنگاهی که در دو بازار تبعیض قیمت اعمال میکند عبارتست از :

MC = P = Σ�� (2 MC = P = MR = MR (1

Σ�� = MR = MR (4 MC = MR = MR (3

1 (2 (1

1 2

1 2

(33 (4

1 2

.59

.60

.62

منحنی که نقاط تعادل ناشی از تغییرات درآمد مصرف کننده را به هم وصل میکند عبارتست از:

2) منحنی درآمد مصرف 1) منحنی تقاضا

4) منحنی قیمت مصرف 3) منحنی انگل

معادله منحنی بیتفاوتی یک مصرف کننده U = X.Y و خط بودجه وي براي 2x+2y=100 میباشد، مقـادیر

مطلوبیت حداکثر کننده مصرف دو کالاي X,Y براي وي عبارتند از :

4) 40 و 10 3) 20 و 30 2) 30 و 20 1) 25 و 25

فردي داراي تابع مطلوبیتی به شکل U = X X میباشد. اگر قیمـت کـالاي X برابـر 100 واحـد و قیمـت .61

کالاي X برابر 200 واحد و درآمد فرد 24000 واحد باشد، چه تعداد از X مصرف کند، تا مطلوبیت حـداکثر

کند؟

12 (4 120 (3 50 (2 30 (1

� �
� �

���

1 1 2

2 2

� = U باشد، شیب منحنی بیتفاوتی چه مقدار است؟ � اگر تابع مطلوبیت به شکل

� (1
���

(2
����

���
(3

���

���
(4

����

���

.63

تابع مطلوبیت فردي به شکل U = Ye است. منحنی درآمد ـ مصرف (ICC) چگونه است؟ .64

کدام یک از معادلات زیر بیانگر منحنی انگل یک کالاي نرمال ضروري است؟

( I = بودجه مصرف کننده)

� � � �

� � � �

x

1) به خط افقی است.

2) به شکل خط عمودي است.

3) به شکل خطی صعودي است که از مبدأ میگذرد.

4) نزولی است.

X = (2 X =- − 2 (1X =- − 2 (4 X = + 2 (3
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.65

.66

در تولید هنگامی که در تابع تولید یک عامل متغیر وجود دارد، تولید کل زمانی حداکثر میگـردد کـه تولیـد

نهایی برابر باشد با :

4) صفر 3) مقداري منفی 2) مقدار حداقل خود 1) مقدار حداکثر خود

2 3

3 (4 2 (3 1/5 (2 1 (1

در تابع تولید Q = 4L – 2L تولید متوسط در چه مقدار از L حداکثر میشود؟

پیشرفت تکنولوژي : .67

1) منحنی تولید کل را به سمت بالا و منحنی هزینه کل را به سمت پایین انتقال میدهد.

2) منحنی تولید کل و منحنی هزینه کل را به سمت بالا انتقال میدهد.

3) منحنی تولید کل و منحنی هزینه کل را به سمت پایین انتقال میدهد

4) منحنی تولید کل را به سمت پایین و منحنی هزینه کل را به سمت بالا انتقال میدهد.

0/12 0/89 0/28

2) بازده فزاینده به مقیاس 1) بازده ثابت به مقیاس

4) نامشخص است. 3) بازده کاهنده به مقیاس

در بازاري سـه بنگـاه بـا توابـع عرضـه S = 3P , S = 2P , S = P وجـود دارنـد. منحنـی عرضـه صـنعت .69

عبارتست از :

S = 6P (4 S = 5P (3 S = 4P (1

انحصارگري با تابع تقاضاي P = 100 – 2y و هزینه نهـایی MC = 20 روبروسـت. چـه مقـدار تولیـد سـود .70

انحصارگر را حداکثر میکند؟

40 (4 30 (3 20 (2 10 (1

اگر هزینه نهایی از هزینه متوسط کل کمتر باشد، با افزایش عامل تولید متغیر هزینه متوسط : .71

2) افزایش مییابد 1) کاهش مییابد

4) ارتباطی بین این دو نوع هزینه وجود ندارد 3) تغییر نمیکند

Q = AK کدام یک از حالات زیر را دارد؟68. L M تابع تولید

3 2 1

(2 S = 3P

اگر اثر درآمدي و جانشینی کالایی هم علامت باشند، میتوان اطمینان داشت که آن کالا :72.

4) نرمال است 3) ضروري است 2) گیفتن است 1) پست است

براي بنگاهی که در بازار رقابت کامل فعالیت میکند، اگر قیمت بیشتر از حداقل هزینه متوسط متغیر باشد:73.

1) درآمد کل، بیشتر از هزینه متغیر است.
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2) درآمد کل، کمتر از هزینه متغیر است.

3) زبان بنگاه در صورت توقف تولید، کمتر از هزینه ثابت است.

4) سود بنگاه بیشتر از یک سود معمولی است.

اگر منحنی عرضه صنعت در بلندمدت افقی باشد، مبین آن است که :74.

2) صرفه جوییهاي ناشی از مقیاس وجود دارد. 1) بازده نسبت به مقیاس ثابت است

4) قیمت عوامل تولید در بلندمدت ثابت است. 3) سود نرمال صفر است

.75

.76

.77

کشش متقاطع قیمتی تقاضا براي کالایی که در شرایط انحصار کامل به فروش میرسد، برابر:

2) بزرگتر از واحد است 1) واحد است

4) کوچکتر از واحد است 3) منفی است

اگر شکل منحنی بی تفاوتی به صورت زاویه قائمه باشد :

1) درجه جانشینی دو کالا بسیار زیاد است

2) درجه جانشینی دو کالا صفر است

3) دو کالا مستقل از یکدیگر میباشند

4) نسبت به مکمل بودن یا جانشین بودن آنها نمیتوان اظهار نظر کرد.

تابع تقاضا براي کالاي x به صورت x = 20 – 2p میباشد. اگر P = 4 باشد، مـازاد تقاضـاي مصـرف کننـده

چه مقدار است؟

34 (4 35 (3 36 (2 37 (1

در صورتی که منحنی عرضه صنعت در بلند مدت صعودي باشد، بدین معنی است که: .78

1) بازده نسبت به مقیاس صعودي است

2) سود نرمال صفر است

3) قیمت عوامل تولید در بلند مدت فزاینده است

4) صرفه جوییهاي ناشی از مقیاس وجود دارد

اگر قیمت کالاها و بودجه مصرف کننده همزمان دو برابر شود، آنگاه مصرف کننده به مطلوبیتی:79.

1) بیشتر از قبل دست مییابد

2) همانند قبل دست مییابد

3) کمتر از قبل از دست مییابد

4) این مسئله به کل تابع مطلوبیت بستگی دارد
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اگر بر کالایی مالیات فروش بسته شود، سهم مصرف کننده در پرداخت مالیات:80.

1) بستگی به کشش منحنیهاي عرضه و تقاضا ندارد

2) با افزایش کشش تقاضا، سهم مصرف کننده بیشتر میشود.

3) با افزایش کشش عرضه، سهم مصرف کننده بیشتر میشود.

4) با افزایش کشش تقاضا، سهم مصرف کننده کمتر میشود.

در بازار انحصاري درآمد نهایی (MR) برابر است با : ( Pقیمت، e کشش قیمت تقاضا، Q مقدار تقاضا) .81

MR = Q(1+e ) (2 MR = Q(1-e ) (1

� �

� �

اگر کشش تقاضا برابر یک باشد، در این صورت افزایش یک درصد در قیمت: .82

1) منحنی تقاضا را به اندازه یک درصد به سمت چپ انتقال میدهد.

2) منحنی تقاضا را به اندازه یک درصد به سمت راست انتقال میدهد.

3) یک درصد مقدار تقاضا را کاهش میدهد.

4) یک درصد مقدار تقاضا را افزایش میدهد.

2 3

4) 5 واحد 3) 4 واحد 2) 2 واحد 1) 1 واحد

به چه دلیلی با افزایش مقدار تولید دو منحنی هزینه متوسـط و هزینـه متوسـط متغیـر بـه یکـدیگر نزدیـک .84

میشوند؟

2) کاهش یافتن هزینه متوسط ثابت 1) افزایش یافتن هزینه متوسط ثابت

4) آغاز قانون بازده نزولی 3) توقف قانون بازده نزولی

مالیات بر فروش یا درآمد انحصارگر : .85

1) میزان قیمت بهینه وي را تغییر میدهد

2) میزان تولید بهینه وي را تغییر میدهد

3) تأثیري بر رفتار وي ندارد

4) مقدار قیمت و تولید بهینه وي را تغییر میدهد

p

p

MR = P(1 − ) (4
�

در تابع تولید Q = 4L – 2L تولید متوسط در چه مقدار از L حداکثر میشود؟ .83

p

MR = P( + 1) (3
�

اگر براي مصرف کنندهاي نسبت86.
�� �

�� �
بزرگتر از

��

��
باشد، در این صورت مصرف کننده باید :

1) از کالاي A بیشتر خریداري کرده و در مقابل از B کمتر خریداري کند.
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2) از کالايB بیشتر خریداري کرده و در مقابل از A کمتر خریداري کند.

3) از کالاي B تنها هنگامی بیشتر خریداري نماید که قیمت آن کاهش یابد.

4) از کالاي A تنها هنگامی بیشتر خریداري نماید که قیمت آن افزایش یابد.

اگر مصرف کنندگان براي تلفن زدن 150 ریال و بـراي هـر روزنامـه 25ریـال پرداخـت نماینـد. نـرخ نهـایی87.

جایگزینی تلفن نسبت به روزنامه در حالت تعادل عبارتست از :

5 (4 6 (3 4 (2 3 (1

.88

.89

.90

مالیات بر سود یک انحصارگر:

1) قیمت بهینه وي را افزایش میدهد

2) مقدار تولید بهینه وي را افزایش میدهد

3) قیمت و مقدار بهینه تولید وي را کاهش میدهد

4) اثري بر قیمت و مقدار بهینه تولید وي نمیگذارد

اگر تابع تقاضاي مصرف کننده عمودي باشد، مالیات بر هر واحد فروخته شده از کالا را:

1) تماماً مصرف کننده میپردازد

2) تماماً تولید کننده میپردازد

3) بین مصرف کننده و تولیدکننده توزیع میشود

4) مقدار بیشتر مالیات را تولیدکننده میپردازد

اگر تابع تقاضا به شکل Q = 20 – 2P باشد، تابع درآمد نهایی کدامیک از توابع زیر میباشد؟

MR = 20-4Q (2 MR = 10 – 4Q (1

MR = 10-Q (4 MR = 20-P (3

اگر تابع تقاضا به شکل Q = 20 – 2P باشد، درآمد کل به ازاي چه قیمتی حداکثر میشود؟ .91

10 (4 5 (3 20 (2 15 (1

تابع عرضه و تقاضا در بازاري عبارتند از : Q = 2P , Q = 100-2P قیمت و مقدار تعادلی چیست؟ .92

4) 50 و 25 3) 25 و 50 2) 50 و 50 1) 25 و 25

x x

x

x

x x

s d

x

x

اگر منحنی درآمد ـ مصرف موازي محور y باشد :93.

1) کشش درآمدي کالاي y صفر است

3) کشش درآمدي کالاي x صفر است

2) کشش قیمتی کالاي x صفر است

4) کشش قیمتی کالاي y صفر است
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اگر تکنولوژي تولید بهبود یابد :94.

1) منحنیهاي هم مقداري تولید تغییر نمیکنند.

2) منحنیهاي هم مقداري تولید به سمت بالا حرکت میکنند

3) منحنیهاي هم مقداري تولید به سمت پایین حرکت میکنند

4) روي منحنی هم مقداري تولید به سمت راست حرکت میکنیم

.95

.96

.97

.98

.99

هرچه منحنیهاي هم مقداري تولید از مبدأ مختصات فاصله بیشتري داشته باشند :

2) معرف تولید نهایی بیشتر میباشند 1) معرف تولید نهایی کمتر میباشند

4) معرف تولید کل بیشتر میباشند 3) معرف تولید کل کمتر میباشند

تابع تولید بنگاهی عبارتست از Q = 10LK، براي این تابع تولید، بازدهی نسبت به مقیاس :

2) فزاینده است 1) کاهنده است

4) قابل مشخص کردن نمیباشد 3) ثابت است

اگر عوامل تولید مکمل یکدیگر باشند، کشش جانشینی عوامل تولید :

2) کوچکتر از صفر است 1) صفر است

4) از یک نیز بزرگتر است 3) بزرگتر از صفر است

2 3

میکند؟

� �

�

اگر در حالت تعادل بنگاه انحصارگر هزینه نهایی تولید برابر 4 واحد و کشش قیمت تقاضا برابر 2 باشد، قیمت

تعادلی بنگاه عبارت خواهد بود از:

6 (4 2 (3 4 (2 8 (1

100. اگر بنگاه انحصاري در حداقل LAC (هزینه متوسط بلند مدت) تولید کند :

1) در نقطه سربهسر قرار میگیرد

2) ضرر میکند

3) سود به دست میآورد

4) در این صورت قیمت براي بنگاه برابر با حداقل LAC خواهد بود.

اگر تابع هزینه بنگاه رقابتی به صورت TC = 100+2Q-Q +2Q باشد، از چه قیمتـی بـه بـالا بنگـاه تولیـد

(4 10 (3 12 (2 14 (1
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101. معمولاً خانوادهها با درآمدهاي بالا، پول بیشتري را صرف تحصیل فرزندانشـان مـیکننـد. بنـابراین مـیتـوان

نتیجه گیري کرد که تحصیلات یک کالاي :

4) مکمل است 3) جانشینی است 2) عادي است 1) پست است

.102

.103

.104

.105

.106

اگر تابع تقاضا براي محصولات یک صنعت کشش ناپذیر باشد، مالیات بر هر واحد محصول را :

1) تماماً مصرف کننده میپردازد

2) تماماً تولید کننده میپردازد

3) بین مصرف کننده و تولیدکننده توزیع میشود

4) مقدار بیشتري از مالیات را تولیدکننده میپردازد

اگر تابع تقاضا به شکل P = 20-2q باشد، تابع درآمد نهایی عبارتست از :

MR = 20-4q (4 MR = 20+4q (3 MR = 20-q (2 MR = 20-2q (1

کشش قیمت تقاضا عبارتست از :

1) درصد تغییر در قیمت به درصد تغییر در مقدار تقاضا

2) کاهش در قیمت تقسیم براي مقدار افزایش در تقاضا

3) درصد تغییر در مقدار تقاضا تقسیم بر درصد تغییر در قیمت

4) کاهش در مقدار تقاضا تقسیم بر مقدار افزایش در قیمت

اگر کشش متقاطع یا ضربدري دو کالا منفی باشد، این دو کالا :

4) پست میباشند 3) عادي میباشند 2) جانشین میباشند 1) مکمل میباشند

مصرف کننده هنگامی که در حالت تعادل است که :

1) مقدار مصرف شده از کالاي A و B با هم برابر باشد

2) نسبت مطلوبیت نهایی دو کالاي A و B با نسبت قیمت این دو کالا برابر باشد

3) بودجه اي که صرف خرید این دو کالا میشود، با هم برابر باشد.

4) نسبت مقدار مصرف شده از دو کالا با نسبت قیمت دو کالا برابر باشد

107. اگر قیمت دو کالاي A و B مثبت باشد، مصرف کننده نقاطی را روي منحنی بی تفاوتی انتخاب خواهد کـرد

که در آن نقاط :

2) مقدار مصرف دو کالا برابر میباشد 1) شیب منحنی بی تفاوتی مثبت میباشد

4) شیب منحنی بی تفاوتی منفی میباشد 3) مقدار قیمت دو کالا برابر میباشد.
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108. اگر مصرف کننده اي بین انتخاب x,y و بین انتخاب z,x,y هر دو بی تفاوت باشد، در این صورت:

z (2 را بهy ترجیح میدهد. y (1 را به z ترجیح میدهد.

x(4 را به z ترجیح میدهد. 3) بین انتخاب y وz نیز بی تفاوت خواهد بود.

.109

.110

.111

.112

.113

اگر MU = 10 و MU = 6 و 6 =

x 1) مصرف کننده باید مصرف

y x= 1 و Py x: باشد P

را افزایش و مصرف y را کاهش دهد.

2) مصرف کننده باید مصرف x را کاهش و مصرف y را افزایش دهد.

3) مصرف کننده در حالت تعادل است

4) هیچکدام از موارد بالا صحیح نیست

اگر منحنی درآمد مصرف صعودي باشد :

1) هردو کالاي عادي میباشند

2) هردو کالا پست هستند

3) کالاي x (اول) و کالاي y (دوم) پست میباشد

4) کالاي x پست و کالاي y عادي میباشد.

اگر نقاط تعادلی حاصل از تغییر قیمت یکی از کالاها را به هم وصل کنیم، منحنی به دست آمده :

2) منحنی عرضه میباشد 1) منحنی درآمد مصرف میباشد

4) منحنی انگل میباشد 3) منحنی قیمت ـ مصرف میباشد

اگر قیمت یک کالا افزایش یابد :

1) اثر درآمدي براي هر دو کالا مثبت خواهد بود.

2) اثر درآمدي براي این کالا منفی و براي کالاي دوم مثبت خواهد بود.

3) اثر درآمدي براي این کالا مثبت و براي کالاي دوم مثبت خواهد بود.

4) اثر درآمدي براي هر دو کالا منفی خواهد بود.

اگر قیمت کالاي x کاهش یابد :

1) اثر جانشینی براي x منفی و براي کالاي y مثبت خواهد بود.

2) اثر جانشینی براي x مثبت و براي کالاي y منفی خواهد بود.

3) اثر جانشینی براي هر دو کالا منفی خواهد بود

4) اثر جانشینی براي هر دو کالا مثبت خواهد بود
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.114

.115

.116

.117

.118

.119

اگر تکنولوژي پیشرفت کند :

1) تابع تولید به سمت بالا تغییر مکان مییابد.

2) روي منحنی تولید به سمت بالا حرکت خواهیم کرد

3) روي منحنی تولید به سمت پایین حرکت خواهیم کرد

4) منحنی و تابع تولید تغییري نمیکند

2
L

2 2
L L L L

اگر تکنولوژي پیشرفت کند :

1) منحنی همقداري (بی تفاوتی) تولید به سمت پایین تغییر مکان مییابند.

2) روي منحنی همقداري (بی تفاوتی) به سمت بالا حرکت خواهیم کرد

3) منحنی همقداري (بی تفاوتی) تولید به سمت بالا تغییر مکان مییابند

4) روي منحنی همقداري (بی تفاوتی) به سمت پایین حرکت خواهیم کرد

� �
� �

2) بازده نسبت به مقیاس تولید ثابت است 1) بازده نسبت به مقیاس تولید افزاینده است

4) هیچکدام از موارد فوق صحیح نیست 3) بازده نسبت به مقیاس تولید کاهنده است.

اگر تولیدکننده روي خط هزینه قرار داشته باشد و منحنی همقداري تولید خط هزینـه را قطـع کنـد، تولیـد

کننده :

1) با همان هزینه میتواند مقدار بیشتري محصول تولید کند

2) در حالت تعادل است

3) حداقل هزینه را دارد

4) هزینه نهاییاش در حال کاهش است

هنگامیکه درآمد نهایی بیش از هزینه نهایی بنگاه میباشد، انحصارگر باید :

2) تولید خود را افزایش دهد 1) تولید خود را کاهش دهد

4) تغییري در سطح تولید خود ایجاد نکند 3) تولید خود را متوقف کند

اگر تابع تولید به صورت TP = 40L-2L باشد، تابع تولید نهایی نیروي کار عبارت خواهد بود از :

MP = 40-L-4L (4 MP = 40-L (3 MP = 2L-L (2 MP = 40-L (1

� �Q = 20� باشد :اگر تابع تولید �

براي یک بنگاه در بازار رقابت کامل :120.

1) قیمت با درآمد نهایی برابر است

3) قیمت از درآمد نهایی کمتر است

2) قیمت از درآمد نهایی بیشتر است

4) قیمت از هزینه نهایی بیشتر است
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پاسخهاي اقتصاد خرد
(2) .1

منحنی امکانات تولید نسبت به مبدأ،مقعر و همواره نزولی است

(4) .2

(4) .3

(2) .4

منحنی تقاضا شوند.

(2) .5

(4) .6

(2) .7

(1) .8

(3) .9

(3) .10

در چنین شرایطی حجم پول افزایش مییابد و سیاست را «پولی انبساطی» گویند.

(2) .11

در واقع کالاها و عوامل اقتصادي داراي دو ویژگی هستند :

1. کیمیایی 2. پایان پذیري

(4) .12

بر مقدار تقاضاي یک فرد عوامل زیر تأثیرگذار است:

ج: سلیقه فرد ب: درآمد فرد الف: قیمت

هنگامی که قیمت خود کالا تغییر میکند، روي منحنی تقاضا حرکت میکنیم، سایر عوامل میتوانند موجب انتقـال

در انحصار کامل، انحصارگر در بازاري که کشش قیمتی کمتري دارد قیمت بالاتري تعیین میکند.

با فروش اوراق قرضه، نرخ بهره افزایش یافته و در نتیجه سرمایهگذاري بخش خصوصی کاهش مییابد.

اما مقدار عرضه و تقاضا کنندگان هیچ تأثیري بر تابع مطلوبیت یا خط بودجه فرد ندارد.
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(4) .13

�

�

� = 10� = 160 − 20�

(3) .14

منحنی انگل در واقع منحنی درآمد و مصرف در فضاي درآمد و مصرف است.

(3) .15

مازاد تقاضا سطح بالاي خط قیمت و منحنی تقاضا است که در اینجا مساحت یک مثلـث بـه ارتفـاع 10 و قاعـدهي

100 میباشد که در نتیجه :

� � ×� � �

�

(2) .16

هزینه نهایی مشتق هزینه کل است :

� �

(1) .17

در بلند مدت هزینه ثابت وجود ندارد.

(1) .18

(3) .19

MPS + MPC = 1 ⇒ MPS = 1 – MPC = 1- 0/35 = 0/65

(3) .20

y= AD = C + I ⇒ y= 0/75y + 400⇒ 0/25y = 400

400
� = = 1600

0/25

(1) .21

(2) .22

(3) .23

(1) .24

(3) .25

(2) .26

(4) .27

(2) .28

P = 8 - ⇒ � = 16 − 2�

جامعه فرد

S = = 500

TC = 100 + 3� ⇒ �� = �� = 6�

∗
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(1) .29

(3) .30

(1) .31

(2) .32

(3) .33

(2) .34

(3) .35

(3) .36

(1) .37

(3) .38

(2) .39

(2) .40

(3) .41

با تغییر تکنولوژي منحنی تولید انتقال پیدا میکند حال اگر تکنولوژي پیشرفت کند منحنـی تولیـد بـه سـمت بـالا

انتقال پیدا میکند و اگر تکنولوژي پسرفت کند (که معمولاً اتفاق نمیافتد) منحنی تولید به سـمت پـایین (داخـل)

انتقال پیدا میکند.

(2) .42

تابع تولید داده یک تابع تولید کاپ داگلاس است.

� �

� باشد (یعنی جمع کشش عوامل تولید)، بـازدهی نسـبت بـه مقیـاس + � = � در تابع تولید کاپ ـ داگلاس اگر

� باشد، بازدهی نسبت به مقیاس نزولی خواهد بود. + � > � ثابت، اگر

� درجه همگنی با ضریب تابع نیز گفته میشود + �

(4) .43

تا زمانی که هزینه کل عوامل تولید به صورت یکسان تغییر پیدا کنند، خط هزینه یکسان تغییر نمیکند.

(1) .44

تولیدکننده زمانی در نقطه تعادل و یا به عبارتی حداکثر میزان تولیـد را دارد کـه خـط هزینـه یکسـان بـا بـالاترین

منحنی بیتفاوتی مماس شود پس اگر منحنی بی تفاوتی خط هزینه همسان را قطع کند ما مـیتـوانیم ترکیبـاتی از

تولید را پیدا کنیم که داراي منحنی بی تفاوتی بالاتري باشد تا این بیتفاوتی بر روي خط هزینه مماس شود.

Q = �� �
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(3) .45

Q = 10LK
�� ���

�� ��

(2) .46

(3) .47

نکته:

الف) اگر MC در همه سطوح تولید مقدار ثابتی باشد، با AVC برابر است ولی ATC از آنها بزرگتر است.

ب) اگر AVC در همه سطوح تولید مقدار ثابتی باشد، با MC برابر است ولی ATC از آنها بزرگتر است.

ج) اگر ATC در همه سطوح تولید مقدار ثابتی باشد، با MC و AVC برابر است و به این معنی است کـه هزینـه ثابـت

وجود ندارد.

��

�

MC = 20Q ( گزینه 2 , AVC = 10Q , AC =10Q

MC = 10 ( گزینه 3 , AVC = 3 + Q , AC = 10

��

�

(4) .48

در بلند مدت، کلیه نهادههاي تولید و هزینهها متغیر فرض میشوند.

(3) .49

گزینه (3) تعریف هزینه فرصت میباشد.

(1) .50

مقدار تولید حداکثر کننده سود در بازار رقابت کامل از برابر P = MC به دست میآید.
2

80 = 8Q ⇒ Q = 10

(4) .51

منحنی عرضه بنگاه رقابت کامل، آن قسمت از منحنی هزینه نهایی بنگاه است که بالاي AVC قرار دارد.

(3) .52

اضافه رفاه مصرف کننده برابر است با تفاوت آن حداکثر قیمتی که مصرف کننده حاضر اسـت بپـردازد و آن قیمتـی

که عملاً میپردازد.

(2) .53

راه اول :

= MPL = تولید نهایی نیروي کار =

MC = 3 + 2Q ( گزینه 1 , AVC = 3 + Q

MC = 3 ( گزینه 4 , AVC = 3

P = 80 , TC = 10 + 4Q ⇒ MC = 8Q

=10K

, AC = + 3 + Q

, AC = + 3
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راه اول (راه تستی) : اگر تابع مطلوبیت به صورت � �� = U باشد که به تابع مطلوبیـت کـاپ ـ داگـلاس مشـهور

X* = �

� �

میباشد. با استفاده از شرایط تعادل میتوانیم رابطههاي زیر را به دست آوریم :

�

���
�

�

��
, y* = �

�

���
�

�

��

پس از استفاده از نکته بالا :

�
X* = �

���
� = = 25 , y* = ���� ��� �

� � ���
� = = 25
��� ���

� �

راه دوم : از شرط تعادل استفاده میکنیم :

���

��
=

���

��
�� = = � , �� = = �

�� ��

�� ��
� �

(2) .61

� �

میباشد. با استفاده از شرایط تعادل میتوانیم رابطههاي زیر را به دست آوریم :

� �

� �

100 = 2(25) + 2y ⇒ 50 = 2y ⇒ y = 25

راه اول (راه تستی) : اگر تابع مطلوبیت به صورت � �� = U باشد که به تابع مطلوبیـت کـاپ ـ داگـلاس مشـهور

�

= ⇒ 2x = 2y

X* = �
���

�
�

��
, y* = �

�

���
�

�

��

پس از استفاده از نکته بالا :

�� = �∗
� ���

� ×
�� ���

���
= 120 , � = �∗

�
�

���
� ×

�� ���

���
= 60

راه دوم : از شرط تعادل استفاده میکنیم :

���

��
=

���

��
,

����

���
=

����

���

U = X X ⇒ MU = = X , MUx2 = = X
�� ��

�

�� ��
1 2 x1 2 1

� �
�

x1 x2P = 100 , P = 200 ⇒
���

=
��

���
⇒ 200x = 100x ⇒ x = 2x

(1) .62

2 1 1 2

I = xP + yP یا I = x Px + x Px ⇒ 24000 = 200x + 200x ⇒ 24000 = 400x ⇒ x =60

��

x y 1 1 2 2 2 2 2 2

= شیب منحنی بی تفاوتی�
��

=
����

���

U = � � �− = شیب منحنی بی تفاوتی ⇒ �
�

� � �

��

��
��

��

= −
�� ��� �

� ��� �
� �

= −
���

���

(3) .63

اگر منحنی انگل (EC) صعودي باشد کالا نرمال، است که آنگاه براي بررسی لوکس یا ضروري بودن آن بایـد کشـش

درآمدي را محاسبه کرد.

EC ⇒ I = a + bx

نکته: اگر منحنی انگل خطی و صعودي بوده و محور I را در ربع مثلث قطع کند⇐ � < � ⇐� > � ⇐ �
x

��
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نرمال لوکس

I = 10 + 2X مثال

نکته: اگر منحنی انگل خطی و صعودي بوده و محور x را در ربع مثلث قطع کند⇐ � > � ⇐� > � ⇐ �

نرمال ضروري

I = -10 + 2X مثال

نکته: اگر منحنی انگل خطی و صعودي بوده و از مبدأ بگذرد ⇐ � = � ⇐� > � ⇐ � با کشـش واحـد مثـال :

I = 2x
�

�

�

�

�

�

�

�

(1) .64

��

��

= x (الف نرمال لوکس � + �� = � ⇒ � −

= x (ب نرمال با کشش واحد �� = � ⇒

= x (ج نرمال ضروري � − �� = � ⇒ � +

کالاي پست ⇐ � انگل نزولی است� + ��− = � ⇒ � − − = x (د

�

��

U = �� ⇒ ��� , � =�
� ���

�

=
��

��
= �

���

���
=

��

��
= � =

��

��
→ یک خط افقی استICC منحنی

(4) .65

�� =�
���

�
, �� =�

����

��
=

����

��
= شیب منحنی تولید کل

(1) .66

نقطه ��� �� را به دست می آوریم.

�

(1) .67

تولیدي مشخص، میتوانیم هزینه کمتري بکار بگیریم.

(2) .68

مقیاس داریم.

�

= � � − ��
�

= � ⇒ � − � � = � ⇒ � = �
��

پیشرفت تکنولوژي منحنی تولید کل را به سمت بالا انتقال میدهد زیـرا بـا همـان میـزان اسـتفاده از نهـاده تولیـد

بیشتري انجام دهیم و همچنین منحنی هزینه کل را نیز به سمت پایین انتقال میدهد زیرا براي رسـیدن بـه سـطح

در توابع کاپ ـ داگلاس اگر جمع کشش عوامل تولید بزرگتر از یک باشد، بـازده فزاینـده بـه مقیـاس و اگـر جمـع

کشش عوامل تولید برابر با یک باشد بازده ثابت نسبت به مقیاس و اگر کوچکتر از یک باشد بازده کاهنده نسبت بـه

Q = � � − �� ⇒ �� =

�

� �

���

�
�
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Q = �� � � ⇒ � �� + � � � � ���/�� �/� �

تعادل بلندمدت بازار و بنگاه رقابتی هنگامی اتفاق میافتد که دیگر ورود و خروج بنگاهها به بازار صورت نگیرد.

(3) .70

آن مقدار تولیدي که سود انحصارگر را حداکثر میکند از شرط MR = MC به دست میآید.

��� ���

�� ��

MC = 20 ⇒ MR = MC ⇒ 20 = 100 – 4y ⇒ 80 = 4y ⇒ y = 20

(1) .71

تا زمانی که MC<AC است، AC کاهش مییابد و در نقطه Min AC = MC است و از زمانی کـه MC>AC مـیباشـد،

AC در حال افزایش خواهد بود.

(1) .72

علامت اثر جانشینی همواره منفی است بنابراین زمانی که علامت اثر درامدي منفی باشد، کالا پست میباشد.

(1) .73

قیمت از حداقل ATC کمتر و از حداقل AVC بیشتر باشد. در این حالت بنگاه در صورت تعطیل کردن و ادامـه تولیـد

ضرر میکند ولی اگر به تولید در سطح P = MC ادامه دهد، ضرر بنگاه کمتر خواهد شد.

AVC < P < AC ⇒ TVC < TR <TC → �<0 → ضرر < TFC

(4) .74

اگر صنعت با هزینههاي ثابت باشـد، منحنـی LS (عرضـه صـنعت در بلندمـدت) افقـی اسـت، در حالـت صـنعت بـا

هزینههاي صعودي، صعودي و در حالت صنعت با هزینههاي نزولی، نزولی خواهد بود.

(4) .75

کالاي انحصارگر، جانشینهاي نزدیکی ندارد، بنابراین کشش مقاطع کالاي انحصارگر با کالاي دیگر کوچک است.

(2) .76

براي توابع مکمل کامل (درجه جانشینی دو کالا صفر است) شکل منحنی بی تفاوتی به صورت زاویه قائمه میباشد.

(2) .77

راه اول)

P = 4 x = 20 – 2P ⇒ X = 20 – 2×4 = 12 ⇒
�

�
( )( )

�/��

2

���� ��

⁄ ⁄

P = 100 – 2y → TR = P.Q = 100y – 2y ⇒ MR =

P = 10 -

ABC مساحت =

+ ⁄ بازدهی فزاینده به مقیاس ⇒ � <

(4) .69

= = 100 – 4y

�
= 36

راه دوم)

www.saednews.com

www.iranarze.ir
www.iranarze.ir
http://www.iranarze.ir


www.saednews.com

http://www.pixelplanet.com/download/index.html


���

���
>

��

��
⇒

���

��
>

���

��

نسبت مطلوبیت به قیمت براي کالاي B بزرگتر است از نسبت مطلوبیت نهایی به قیمت بـراي کـالاي A پـس فـرد

�� �باید از کالاي B بیشتر مصرف کند تا مطلوبیت نهایی آن کالا کاهش یابد و شرط حداکثر

��
=

���

��
برقرار شود.

��
XY

�
X,Y

(3) .87

Y = روزنامه X = تلفن

�

��

در حالت تعادل :

�

MRS =
�

MRS =
��

= = 6
���

��

(4) .88

طور موازي به سمت بالا انتقال میدهد ولی ATC را غیر موازي انتقال میدهد.

T = tQ ) 2) مالیات بر هر واحد کالا (همانند مالیات بر فروش) به این شرط که نرخ مالیات ثابت باشد

TVC و TC و Arc و ATC و MC را به سمت بالا انتقال میدهد.

است از :

��

�

تغییر مییابند. دقت کنید که همیشه مالیات را به هزینه کل بنگاه اضافه میکنیم :
��

�

تغییر میکنند :

��

�

(1) .89

تولید کننده است و بار بر دوش مصرف کننده صفر است.

در حالت کلی دریافت مالیات از انحصارگر توسط دولت باعث افزایش هزینه هاي بنگاه میشود. مالیـات بـر سـود بـه

دلیل اینکه بر MR و MC بنگاه انحصاري تأثیري ندارد (فقط سود انحصارگر را کاهش دهد) بنابراین بر تولید بنگاه و

در نتیجه قیمت محصول بنگاه تأثیر ندارد و فقط سود بنگاه انحصاري را به میزان مالیات پرداختی کاهش میدهد.

با توجه به اینکه مبحث مالیات به دفعات در کنکور از آن سؤال آمده است به توضیحات زیر توجه کنید :

1) مالیات ثابت (همانند مالیات بر سود) منحنی TFC و TC و ATC را به سمت انتقال میدهد، البتـه TFC و TC را بـه

)، منحنـیهـاي

به عنوان مثال فرض کنید که تابع هزینه کل بنگاهی به صورت TC = 10 + 4Q اسـت. منحنـیهـاي هزینـه عبـارت

TFC = 10 , TVC = 4Q , AVC = 4 , MC = 4 , ATC = + 4

اکنون فرض کنید، مالیات ثابتی به میزان 6 واحد (T = 6) از بنگاه دریافت شود منحنیهاي هزینه بنگاه به شکل زیر

TC = 100+4Q+6=16+4Q, TFC=16, TVC =4Q , AVC = 4 , MC = 4, ATC = + 4

و اما اگر مالیات بر واحد به میزان 2 واحد از بنگاه دریافت شود، یعنی T = 2Q، منحنیهاي هزینه بنگاه به شکل زیـر

TC = 10+4Q+2Q=10+6Q, TFC=10, TVC =6Q , AVC = 6 , MC = 6, ATC = + 4

هرگاه تقاضا کاملاً افقی (کاملاً با کشش) و یا عرضه کاملاً عمودي (کاملاً بیکشش) باشد کـل بـار مالیـاتی بـر دوش
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هرگاه عرضه کاملاً افقی (کاملاً با کشش) و یا تقاضا کاملاً عمودي (کاملاً بیکشش) باشد کـل بـار مالیـاتی بـر دوش

مصرف کننده است و بار بر دوش تولید کننده صفر است.

(4) .90

شیب تابع درآمد نهایی 2 برابر شیب تابع تقاضا میباشد.
�

Q = 20 – 2P ⇒ P = 10 - ⇒ TR = P.Q = 10Q -
�

x x
�

�

�

MR = = 10 - Q
��

Q = 40 – 2P ⇒ P = 20 -
�

P = 20 - ⇒ P = 20- = 10

d s

Q = �� �

���
x

�
x x

� ��

� �

Q = Q ⇒ 2P = 100 – 2P ⇒ 4P = 100 ⇒ P = 25

ICC شکلهاي مختلفی ممکن است داشته باشد. یعنی صعودي، نزولی، افقی، عمودي و یا ترکیبی از این شکلها. بـه

طور کلی میتوان گفت ICC به عادي یا پست بودن کالاها بستگی دارد.

⟺ ICC صعودي خواهد بود. الف) اگر دو کالا عادي باشند

⟺ ICC نزولی خواهد بود. ب) اگر یکی از کالاها پست باشند

⟺ ICC موازي محور Y خواهد بود. ج) اگر x مستقل از درآمد باشد

⟺ ICC موازي محور X خواهد بود. د) اگر Y مستقل از درآمد باشد

اگر بخواهیم رابطه بین کششهاي درآمدي و شکل منحنی ICC را مشخص کنیم.

(2) .94

اگر تکنولوژي تولید بهبود پیدا کند ما میتوانیم با همان میزان استفاده از کالا و نهاده و همان سطح هزینـه، میـزان

بیشتري تولید کنیم. پس در نتیجه منحنیهاي مقداري تولید به سمت بالا حرکت میکنند.

(4) .95

هرچه بر روي منحنیهاي مقداري بالاتر قرار بگیریم نشان دهنده تولید کل بالاتري میباشد.

(2) .96

� �

(4) .91

درآمد کل زمانی حداکثر میشود که درآمد نهایی برابر با صفر باشد.

⇒�R = 200 - Q ⇒ MR = 0 ⇒ Q = 20

P = 10 ⇒ TR

(3) .92

قیمت و مقدار تعادلی از برابر عرضه و تقاضا به دست میآید :
* *

(3) .93

max

, Q = 50
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در توابع کاپ ـ داگلاس اگـر � = � + � (جمـع کشـش عوامـل تولیـد) بـازدهی نسـبت بـه مقیـاس ثابـت، اگـر

� < � + � صعودي و اگر � > � + � باشد بازدهی نسبت به مقیاس نزولی است.

در سؤال فوق ���� = � ⇐� = � + � = � + � ⇐ بازدهی صعودي یا فزاینده نسبت به مقیاس

(1) .97

زمانی که عوامل تولید مکمل یکدیگر باشند کشش جایگزینی عوامل تولید برابر با صفر خواهد بود.
�

�
%�� �

� =
%� ���( )

� ��� �
=

�

�

� �� ���

اثبات : به مثال روبرو توجه کنید :

� �

� �

تابع مطلوبیت روبرو یک تابع لئوتیف (مربوط به کالاهاي مکمل کامل) میباشد.

� � � � � �

� � � � � �

�

�

U = Min � , �

= ⇒ = ⇒ � �� � � = � �� �

� ��� �
� =

�

� �� ���( )

صفر
=

� �� ���
= �

(4) .98

MinAVC ) تولید میکند AVC میدانیم یک بنگاه رقابتی در قیمتهاي بالاتر از حداقل
2 3

���� �

�� �
�

� � ��

� � �

(1) .99

MR = MC شرط تعادل در یک بنگاه انحصاري

�

�

�

�

(3) .100

هزینه نهایی بلندمدت برابر شود.

نتیجه بالا برسند)

(P ≥
2 3

���

�
�

�

�� � ��

�

MC = 4 , E = 2 ⇒ 4 = P�� − � ⇒ P = 8

در حالت کلی در بلند مدت بنگاه انحصاري میتواند تشکیلات تولیـدي خـود را تغییـر دهـد و از بهتـرین تشـکیلات

تولید یا ظرفیت تولید (به عبارت دیگر بهترین ترکیب عوامل تولید) براي تولید محصول استفاده کنـد. در بلندمـدت

بنگاه با هزینه هاي بلندمدت سروکار دارد. بنابراین بنگاه در بلندمدت، تا مقداري تولید میکند که درآمـد نهـایی بـا

در این حالت اگر MinLAC = Q یعنی MR نیز از MinLAC میگذرد زیرا در آن نقطه LAC,MC را قطـع مـیکنـد در

این حالت P>Min LAC ⇐ بنگاه انحصاري داراي سود اقتصادي میباشد. (دانشجویان میتوانند با رسم شکل خود به

TC = 100 + 2Q - Q + 2Q
2

��

MinAVC � AVC = 2 – Q + 2Q �

�

⇒ TVC = 2Q – Q

, = 0 ⇒ -1 + 4Q = 0 , Q =

��

2 - + 2( ) = = P

MC = P�� − �

+ 2Q

2

AVC = = 2 – Q + 2Q

MR = P�� − � �

⎯� 2 �⎯�

�����
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(2) .101

با توجه به اینکه رابطه مثبت بین تقاضا و درآمد وجود دارد تنها میتوان به ایـن نتیجـه رسـید کـه تحصـیلات یـک

کالاي نرمال است اما در رابطه با لوکس بودن آنها اظهارنظر نمیتواند کرد. براي پی بردن به اینکه آیا کـالا لـوکس

است یا خیر به کشش درآمدي احتیاج است یا اینکه بدانیم مثلاً با افزایش درآمد، تقاضا به نسـبت بیشـتر از درآمـد

افزایش یافته!

(1) .102

اگر تابع تقاضا عمودي یا تابع عرضه افقی باشد کل بار مالیاتی بر دوش مصرف کننده است.

اگر تابع تقاضا افقی یا تابع عرضه عمودي باشد کل بار مالیاتی بر دوش تولید کننده است.

(4) .103

���

��

(3) .104

%��
�,��

�

(1) .105

If � دو کالا مکمل ⇋ 0 >

If � دو کالا جانشین ⇋ 0 <

(2) .106

شرط تعادل مصرف کننده عبارت است از :

��

P = 20 – 2q ⇒ TR = p.q = 20q – 2q ⇒ MR = = 20- 4q

� =

2

�

%��

��,��

��,��

�

���
=

��

��

(4) .107

نقطه تعادل مصرف کننده نقطه اي است که شیب خط بودجه با شیب منحنی بی تفـاوتی برابـر باشـد. شـیب خـط

��
� �

�

(3) .108

بنا بر اصل انتقال پذیر اگر فرد بین x و y بی تفاوت و بین x و z نیز بیتفاوت باشد بنابراین بین z و y نیز بـیتفـاوت

خواهد بود.

(2) .109

��

اگر � و � مثبت باشد، بنابراین در تعادل شیب منحنی بی تفاوتی نیز منفی است. بودجه برابر است با :

شرط تعادل مصرف کننده عبارت است از :

�

�

�

��
=

���

��
حال در این سوال :

�� � ��

� � �
< ⇒ �

�
<

���

��
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بنابراین مصرف کننده براي رسیدن به تعادل باید مصرف x را کاهش دهد و مصرف y را افزایش دهـد تـا بـه تعـادل

برسد.

(1) .110

شکل منحنی درآمد مصرف به عادي یا پست بودن کالاها بستگی دارد.

اگر منحنی ICC داراي شیب مثبت و صعودي باشد آنگاه دو کالا عادي میباشد.

اگر منحنی ICC داراي شیب منفی و نزولی باشد آنگاه یکی از کالاها نرمال و دیگري پست میباشد.

(3) .111

اگر قیمت یکی از کالاها تغییر کند، خط بودجه چرخش پیدا کرده و نقطه تعادل نیز تغییر میکند. یعنی به ازاي هر

قیمتی یک نقطه تعادل داریم. اگر نقاط تعادل را به هم وصل کنیم، منحنی قیمت ـ مصرف یا PCC به دست میآیـد

که نقاط مختلف تعادل مصرف کننده را به ازاي قیمتهاي مختلف نشان میدهد.

112. (فاقد گزینه صحیح)

اثر درآمد به عادي یا پست بودن کالاها بستگی دارد.

113. (2 و 3)

اگر قیمت کالاي x کاهش یابد، تقاضا براي کالاي جانشین آن (مثلاً y) کم میشود. بنابراین با کاهش قیمت کـالاي

x، از کالاي x بیشتر و از کالاي y (جانشین آن) کمتر مصرف میکنیم. بنابراین این اتفاق باعث جانشین شدن بیشتر

کالاي x میشود و داراي اثر جانشینی مثبت براي x و منفی براي y است. (جواب گزینه 2)

اما به نظر میرسد هدف طراح از طرح این سؤال علامت اثر جانشینی است که همواره منفی میباشد. بنابراین گزینـه

3 صحیح است!

(1) .114

با پیشرفت تکنولوژي تولیدکننده با بهکارگیري همان میزان نهاده، میتواند سطح تولید بالاتري داشته باشد بنـابراین

منحنی تولید به بالا حرکت میکند.

(4) .115

���
L 2 L

(1) .116

پیشرفت تکنولوژي باعث میشود به ازاي هر مقدار از نهادهها تولید بیشتري انجام دهیم.

(2) .117

� �

TP = 40L – 2L MP = �

��

�� = Q) جمع توانهاي L و K نشان دهنده بازدهی نسبت به مقیاس است. � در توابع کاپ داگلاس (

= 40 – 4L
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if � + � > �

if � + � = �

if � + � < �

� �

� �

براي مثال در این سؤال تولید کننده در نقطه A یا B قرار دارد بنابراین بـا همـان هزینـه مـیتوانـد مقـدار بیشـتري

محصول تولید کند.

(2) .119

if MR > MC

تولیدکننده انحصارگر میتواند با افزایش تولید به شرط تعادلی MR = MC برسد.

if MR > MC → � ↑

if MR > MC → � ↓

if MR > MC → شرط تعادلی

(1) .120

P = AR = MR = Q : در یک بازار رقابت کامل به علت قیمت پذیر بودن بنگاهها همواره

بازدهی فزاینده یا صعودي

بازدهی ثابت

بازدهی نزولی یا کاهنده

� �

� �

(1) .118

Q = ��� � ⇒ + بازدهی ثابت نسبت به مقیاس ⇒ � =

www.saednews.com

www.iranarze.ir
www.iranarze.ir
http://www.iranarze.ir

	Eghtesad_www.baroot.com_.pdf
	www.e-soal.ir(nemune soal banki).pdf
	icdl(1).pdf
	نمونه سوالات فناوری اطلاعات و کامپیوتر.pdf
	1-computer275.pdf


	gozainesh_mosahebeh_www.baroot.com.pdf
	1.pdf
	www.e-soal.ir(nemune soal banki).pdf
	icdl(1).pdf
	نمونه سوالات فناوری اطلاعات و کامپیوتر.pdf
	1-computer275.pdf








